

个别地区球蛋白“一瓶难求” 出厂价300多元,终端价被炒至上千元

作为血液制品之一,静注人免疫球蛋白(PH4),又称“静丙”、“丙球”、“球蛋白”,属于处方药,原本在临床上使用并不广泛,因此医院库存有限。近期,因奥密克戎感染数增加,球蛋白受到市场追捧。值得一提的是,在药店购买药时,需要医生开具处方。记者获悉,日常一瓶球蛋白的进货价约300多元,但目前个别市场终端销售价可高达上千元,甚至有达到1700元一瓶的。

原本出厂价300多元

公开资料显示:球蛋白是从数千位健康人所献的血浆中分离得到的浓缩免疫球蛋白制剂,可在人体中起到防御感染、防止自身抗体对自身的损伤、提高人体免疫功能等作用。世界各国球蛋白临床应用中确认有效的适应症有20余种,可治疗原发性免疫球蛋白缺乏,如常见变异免疫缺陷病等;治疗继发性免疫球蛋白缺陷病,如重症感染等;治疗自身免疫性疾病,如原发性血小板减少性紫癜等。一位曾经代理过球蛋白的渠道商对记者表示,球蛋白可以起到增强免疫作用,该产品在发达国家应用较普遍。但在新冠疫情出现之前,该产品在中国的使用率并不高,主要是市场教育不足。鉴于中国使用率不高,一些进口球蛋白在中国的销售价一度出现倒挂情况,即价格低于发达国家销售价。不过,近期

以来,随着奥密克戎感染人数增加,球蛋白随之“出圈”,市场的认知度大大提高。

“原本球蛋白全国三分之一的销售市场,主要集中在广东,尤其是广东的潮汕地区。作为被政策严格管制的药品,日常出厂价300多元一瓶,药店零售在450元左右。近期在一些地区,该药品被炒至上千元,除了跟疫情带来的需求量大增有关外,一些渠道商也在囤积炒作,尤其是近半个月以来,市场囤积的现象有抬头趋势,这种囤货一定程度也加剧了市场供应紧张。另外,在囤积过程中,一些渠道商也会层层加价,一层可能加价50%后再进行转让。”上述渠道商对记者透露称。

国家药监局官网显示,国内获批上市的静注人免疫球蛋白超过100款,涉及到的厂家有华兰生物工程股份有限公司、南岳生物制药有限公司、上海莱士血液制品股份有限公司等。

球蛋白对于新冠治疗作用多大

在治疗新冠中,球蛋白可以发挥的作用,到底多大?

“球蛋白用于被动增强人体免疫,在感染后期免疫力低下合并各种感染的人群使用,其他人并没有必要使用,也没有预防作用。”有感染科专家对记者表示。

上海市肺科医院呼吸科副主任医师胡洋对记者表示,作为从血浆中提取而来的球蛋白,主要成分是抗体。在体内,消灭新冠病毒,主要靠的是抗体。从理论上讲,抗体输入人体后,具备一定的抗击病毒效果,尤其是从感染过新冠的血液中提取的抗体,可以发挥的效果更大。新冠感染人体过程中,主要是病毒以及身体的免疫系统在相互作用,相当于两方大战,但任何一方反应过度,都会给人体带来损害。注射球蛋白,除了消灭病毒外,

也可以抑制炎症因子产生。

“区别于特异性的单克隆抗体,球蛋白相当于多克隆抗体,但里面的每一种抗体并非都对新冠病毒有效,有些抗体甚至是无效的。另外,球蛋白输入人体之后,24小时内就会失去效果,而不能长久保持在体内,因此,该产品也不能用于预防使用,但可以用于新冠重症方面治疗。尽管该产品在提取过程中,血浆经过严格筛选且病毒被灭活,但理论上仍存在传播病原体的潜在风险。因此,考虑到它的潜在风险,在疫情出现之前,临床的使用并不多。”胡洋说。

上述渠道商对记者表示,球蛋白对储运条件有一定的要求,需要在2到8摄氏度环境下储存,不然很容易失效。当下该产品在受到市场炒作过程中,能否保证储运达标,仍得打一个问号,而储运不达标,也可能会带来一定的安全隐患。
(第一财经)

新闻+

公安部:严厉打击制售假冒涉疫药品

为坚决贯彻落实党中央决策部署,根据公安部党委工作部署,公安部食品药品犯罪侦查局日前印发通知,部署全国公安食药侦部门依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及制氧机、血氧仪等相关用品违法犯罪活动,切实保障人民群众生命健康安全,全力服务疫情防控工作大局,努力为群众欢度元旦春节营造安全稳定环境。

通知要求,各地公安食药侦部门要充分发挥职能作用,强化责任担当,积极主动作为,采取有

力措施,依法严厉打击制售假冒、“山寨”仿冒涉疫药品及相关用品的违法犯罪活动,切实形成有力震慑。要围绕常用涉疫药品、检测试剂及相关医疗器械、设备,紧盯生产、批发、零售环节及网络交易服务等第三方平台,深入排查案件线索,与有关部门密切协作,第一时间核查工作中发现和群众投诉举报的线索,对构成犯罪的坚决依法立案查办。要坚持依法严打、快侦快破,对相关违法犯罪活动重拳出击、露头就打,并持续保持高压

震慑态势。对团伙性、系列性、跨区域案件,要组织专门力量开展集中破案攻坚,坚决摧毁犯罪网络、斩断利益链条。

按照公安部部署要求,全国公安食药侦部门迅速行动,坚持打早打小,依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及相关用品违法犯罪活动。吉林公安机关近日成功破获一起制售“布洛芬”假药案件,及时阻止假药流入市场,有效保障了人民群众生命健康安全。
(中新社)

排队2小时、花100元烤橘子

围炉煮茶能成行业财富密码吗?

冬日午后,约三五好友围炉而坐,花上三五百元,煮上一壶清茶,再配以栗子、红薯等烤物,与朋友边喝茶边聊天……今年冬天,围炉煮茶成为了年轻人的社交新宠。抖音上,“围炉煮茶”话题播放量超过34亿次;在小红书上搜索“围炉煮茶”,相关笔记逾16万篇。围炉煮茶为何这么火?会成为线下茶空间的常态吗?



图片来自网络

有人专门为“出片”而来

“围炉煮茶的形式很传统,之前比较小众,现在能吸引这么多年轻人喜欢,还真的挺令人意外的。”90后南风目前从事茶饮工作,之前经常和圈内朋友相约煮茶,但大多以品茶为主,像这种旁边堆满烤物、冬日氛围感满满的“围炉煮茶”,南风也是第一次体验。

南风在成都工作,2022年11月,围炉煮茶在当地流行开来,南风和朋友也想体验一下,便选择了小红书上推荐度较高的一家茶馆。

“给我的感觉还蛮好的,平时大家聚会不是喝茶就是喝咖啡或者吃甜点,这种形式算是比较新的聚会方式吧。而且围炉煮茶的价格也不算贵,我们以前单独喝茶,人均也要一百元左右,围炉煮茶也差不多这个价格。”南风介绍,他们这次围炉煮茶人均花费不到一百元,套餐内包括红薯、土豆、橘子等食物,还有一些小零食,比如葡萄干等。

在南风看来,相比传统品茶,围炉煮茶更有趣一些,氛围感也更强,是秋冬时节朋友聚会时一个不错的选择。“而且围炉煮茶很好出片,我其中一个朋友当时就是冲着拍照去的,还有人专门穿着汉服来体验。”南风说。

周末不预约难“围”上

围炉煮茶的兴起,也让一些线下茶空间嗅到了商机。记者注意到,在北京,除茶馆外,咖啡馆、甜品店等也纷纷推出围炉煮茶套餐,人均消费多在100-200元。

近日,记者以消费者身份致电北京一家茶馆,相关工作人员称,最近前来围炉煮茶的顾客的确很多,尤其是周六日,若不提前预约,很难保证当天还有位置。

记者在美团上看到,该茶馆推出了多个团购套餐,其中就包括秋冬限定围炉煮茶双人套餐,团购价352元,包含茶水、手工中式糕点、时令水果、年糕等围炉烤物,算下来人均达176元,最近半年销售75单。

咖啡馆、甜品店的围炉煮茶套餐相对会便宜些。以美团上北京一家评分较高的甜品店为例,该店“好事花生围炉煮茶双人餐”团购价198元,算下来人均99元,最近半年销售68单。其工作人员称,通常情况下,周末来店围炉煮茶的消费者会比较多,“周末下午两点之前人会少一些,两点之后就多了,就需要排队了,最多可能会排队两个小时。”

一阵风还是行业趋势?

食品产业分析师、广东省食品安全保障促进会副会长朱丹蓬向记者介绍,围炉煮茶其实只是进行了场景创新,使得这种饮茶的形式更具有话题感以及社交属性,迎合和匹配了新生代消费群体的核心需求、诉求,而这也正是围炉煮茶走红的一个重要原因。

“随着中国茶申遗成功,未来煮茶肯定是一大消费趋势。”南风称。据悉,2022年11月29日,中国申报的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”,成功通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

中国企业资本联盟副理事长、IPG中国区首席经济学家柏文喜表示,围炉煮茶的确可以与茶文化结合起来,塑造新的消费场景,更好地弘扬茶文化。不过,目前这一形式仍需进一步完善。

“围炉煮茶作为潮流性需求在短期内确实可以吸引很多商家入场,但如果要实现长久化经营和规模化发展,还得从场景化、社交化甚至餐饮化等方面进行发掘与培育,而不只是一阵风式的打卡消费。”柏文喜称。
(中新社)

声 明

米林县西洛建筑有限公司察隅分公司不慎,将公司公章(编号:5426010110107)丢失,声明作废。

特此声明

米林县西洛建筑有限公司察隅分公司

2023年1月3日

声 明

梁红不慎,将房屋坐落于北京大道以西,1-6路以北海亮世纪新城2.1期21栋2单元11层1102号的不动产权证(产权证号:0016891)丢失,声明作废。

特此声明

梁红

2023年1月3日

声 明

西藏永合汽车维修服务有限公司拉萨分公司不慎,将西藏增值税专用发票(发票代码:5400203130,发票号码:01497235、01497236)丢失,声明作废。

特此声明

西藏永合汽车维修服务有限公司拉萨分公司

2023年1月3日